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Objet de l'étude 

 
► Mesurer l’impact des achats de la DPVA (Dracénie Provence Verdon agglomération) sur le tissu économique 

local ; 

 
► État des lieux des pratiques des directions en matière d’achat ; 

 
► Préconiser des mesures d’amélioration sur l’organisation interne de l’agglomération. 

 

Introduction 

Si depuis 2008, face à la crise économique, la Communauté d’Agglomération Dracénoise s’est 

engagée dans la mise en œuvre d’une politique d’achat visant à ce que les dépenses publiques 

s’inscrivent dans un cercle vertueux, elle s’affirme aujourd’hui plus que jamais volontaire et 

solidaire afin de participer à consolider le tissu économique existant. 

 

Conscient de la nécessité d’offrir un environnement économique susceptible d’être un levier de 

croissance pour nos entreprises locales, notre territoire, dans le respect des règles du droit des 

marchés publics, s’engage au travers de ce pacte à mettre en œuvre cinq mesures susceptibles 

d’améliorer l’efficacité de la dépense publique au bénéfice des acteurs économiques locaux. 

 

En effet, nous pensons que c’est en facilitant l’accès aux marchés publics et la compréhension 

des documents de consultation des entreprises, mais aussi en adaptant nos modes de 

consultation et en organisant plus efficacement la relation entre acheteurs publics et entreprises 

locales que les politiques d’achat public s’inscriront durablement au profit d’un développement 

solidaire de notre territoire. 

 

Solidaire des acteurs économiques, la Communauté d’Agglomération Dracénoise s’engage 

résolument en faveur du tissu économique local. 
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Impact pacte TPE/PME  

Évolution des marchés attribués par secteur géographique (marchés de plus 

de 25 000€) 

Part en % des marchés attribués par secteur géographique 

 

36%

23%

41%

Part en % entre 2013 et 2018 

Dracénie

Var (hors
agglomération)

Autres

 

►Un bilan chiffré positif au niveau de l’impact local pour l’agglomération.  
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263

29 22 17 17 12 6 6 6 5

Classement des 10 départements les plus importants / nombre de 
marchés total des marchés de + 25 000€

*Statistiques des marchés 2013 à 2018 (de + 25 000€) : Ces 10 département  

représente 383 marchés / 450 marchés au total, tous départements confondus. 

7%
7%

10%

72%

4%

Évolution du nombre de marchés conclus entre 2013 et 
2018 / Départements Provence-Alpes-Côte d'Azur  

Alpes-de-Haute-Provence

Hautes-Alpes (-1%)

Alpes-Maritimes

Bouches-du-Rhône

Var

Vaucluse
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►Mais un bilan qualitatif plus contrasté au niveau des pratiques  
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Audit achat interne (p.18) 

Points d’amélioration : pratiques achat des directions (p.20) 

Profil des entreprises du questionnaire (p.21) 

Plan de formation des communes (p.22) 

Besoins en formation en interne (p.23) 

Méthodologie du questionnaire entreprises 2019 (p.24) 

Réponses questionnaire entreprise 2019 (p.25) 
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Un Benchmarking et le 

Sourcing encore peu 

développés 
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17%

8%

25%25%

25%

Problème de lisibilité des outils (recherche 
des documents, ergonomie des outils…)

Vulgarisation de certains documents
demandée

Modification demandée concernant les 
marchés de -25 000€ (circuit validation)

Problèmes de transversalité notés

Accompagnement demandé

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 



 

21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

22 

*Réponses au sujet de la dématérialisation notamment 
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25%

12%

19%

12%

19%

13%

Oui

Pas l'ensemble du personnel du service
questionner

Seulement une formation sur les base des
marchés à été suivi juste après l'embauche

Les formations CNFPT saturées ►La mise en 
place d'une solution en interne a été évoqué

Problème de formations non adaptées pour les
RAF

Non aucune formations
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Réponses questionnaire pacte TPE / PME : Entreprise 2019 

Introduction du questionnaire : 
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